

**NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS
KÖZGYŰLÉSÉNEK**

**148/2016. (V.26.) számú
h a t á r o z a t a**

**Nyíregyháza Megyei Jogú Város 2015. évi környezetvédelmi-környezetgazdálkodási tervében
szereplő feladatok teljesítéséről és a 2016. évre vonatkozó terv jóváhagyásáról**

A Közgyűlés

Nyíregyháza Környezetvédelmi Programjához készített 2015. évi környezetvédelmi-környezetgazdálkodási tényének beszámolóját az 1. és a 2. számú melléklet szerint **elfogadja** és a 2016. évre vonatkozó tervet a 3. számú melléklet szerint **jóváhagyja**.

k.m.f.


Dr. Kovács Ferenc
polgármester




Dr. Szemán Sándor
címetes főjegyző

Erről értesülnek:

1. A Közgyűlés tagjai
2. A címetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői
3. A Nyírvv Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Nonprofit Kft. ügyvezetője
4. A Térségi Hulladék-Gazdálkodási Nonprofit Kft. ügyvezetője
5. A Nyírségvíz Zrt. vezérigazgatója
6. A Nyírtávhő Kft. ügyvezetője
7. A Közterület-felügyelet vezetője
8. A Nyíregyháza MJV Városüzemeltetési és Városfejlesztési Osztály

CSELEKVÉSI TERV 2015. évi beszámoló

Környezetvédelmi fejlesztések, közterületek

1. Érkerti lakótelep rekonstrukciója (ÉAOP) pályázat

2015. évben pályázat eredményeképpen megvalósult 10 db tíz emeletes panel lakóépület külső hőszigetelése, tetőszigetelése, valamint villámvédelme. A projekt keretében három óvoda és egy iskola külső hőszigetelése és tetőfelújítása történt meg, ugyanekkor az elnyert támogatásból elkészült a Nyírség Civilház és az Érkerti rendőrőrs épületének külső hőszigetelése, nyílászáró cseréje, részleges belső felújítása, valamint az emeleti helyiségek akadálymentesítése. Külön projekt elemként megvalósult az Érkerti közterületek rehabilitációja, amelynek keretében út és parkoló építésre, híd építésre, valamint zöldfelület rekonstrukcióra, játszótér és sportpálya kivitelezésére került sor.

2. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás éves hozzájárulás

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás célja a Társulás működési területét átfogó, térségi, regionális hulladékgazdálkodási rendszer megvalósítása, mely magában foglalja a szilárd települési hulladék gyűjtését, válogatását, újrahasznosítását, a válogatási maradványanyagok korszerű, az EU szabályozásnak megfelelő lerakón való elhelyezését; az ehhez kapcsolódó technikai és technológiai rendszerek kialakítását, az eszközök beszerzését, a szükséges beruházások megvalósítását, az illegális hulladéklerakók felszámolását, a felhagyott hulladéklerakók rekultivációs munkáit. Az éves hozzájárulást társulási megállapodás alapján fizeti az Önkormányzat.

3. Nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz kompenzáció (Állami)

Minden évben az állami költségvetés támogatási összeget biztosít a lakossági eredetű folyékony hulladékgyűjtés kompenzációjára, mely összeg a szippantás és szállítás díjának csökkentésére szolgál.

4. Nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz kompenzáció (Önkormányzati)

A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz gyűjtése, önkormányzati kompenzációs rendszer előirányzata keretében a szennyvízelvezetési és szennyvíztisztítási programmal érintett városiakok folyékony hulladékának elszállításához biztosított a város támogatást.

6. Borbányai volt hulladéklerakó kármentesítése (KEOP)

A borbányai volt hulladéklerakó kármentesítésére irányuló pályázat 2015 szeptemberében befejeződött, a projekt céljaként meghatározott „D” kármentesítési határérték 80 %-os teljesítése megtörtént. A záró beszámoló elfogadásra került és a projekt fenntartási időszakba lépett 2015.12.04-én.

7. Repülőtér környezeti hatásvizsgálata

Repülőtér környezeti hatásvizsgálatához tartozó kármentesítési záró dokumentáció a környezetvédelmi hatósághoz benyújtásra került. A hatóság ellenőrző mintavételezést készített a területen, a kármentesítés eredményét elfogadta. A területen a jogszabályi előírásoknak megfelelően 4 éves utómonitoring vizsgálati időszak betartása kötelező, ezért néhány működő monitoring kutat meg kellett hagyni a területen. A hatóság az önkormányzatot további utómonitoring tevékenység elvégzésére kötelezte. A környezeti hatásvizsgálat díja került kifizetésre. *2014. november 21-én a kármentesítési monitoring tevékenységről benyújtottuk a záró dokumentációt a Felügyelőség részére, mely elfogadásra került. Jelenleg a területen lévő 2db talajvízfigyelő kút eltömedékelésének vízjogi engedélyezése folyik.*

8. Nyíregyháza-Nyírszőlős kerékpárút (ÉAOP)

Nyíregyháza-Nyírszőlős közötti kerékpárút (ÉAOP pályázat) végleges forgalomba helyezése megtörtént. A vasúti átvezetés biztosító berendezésének működtetésére, valamint a pályafenntartásra a MÁV-val kötöttünk üzemeltetési szerződést.

10. A városi zöldfelületek felmérésére

A vállalkozó ROLIGENERGO Kft a szerződéses feladatát végzi. Első ütemével belülről a nagykörútig terjedő városrész zöldterületeinek geodéziai felmérése és a zöldterületek parcellákra, ágyásokra bontása került elvégzésre.

Környezetvédelmi Alap célfeladatok

14. Környezetvédelmi és Városfejlesztési civil pályázat (Civil Alapban)

A Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság a 18/2015. (III.3.) számú határozatában döntött a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Alap keretéből történő pénzügyi támogatás iránti felhívás jóváhagyásáról, mely felhívás zárónapjáig 2015. április 10-ig 16 db pályázat érkezett. A pályázatok tartalmilag, valamint a kiírás szempontjai alapján megfelelőek voltak.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város 2015. évi költségvetéséről és a költségvetés vitelének rendjéről szóló 2/2015.(II.19.) önkormányzati rendelet alapján a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Alap támogatására szolgáló keretösszeg 1.875.000.-Ft volt, mely 2015. évben kifizetésre került.

15. Környezetvédelmi oktatási program, előadások szervezése, „fenntartható fejlődés” képzés

A fenntartható fejlődés témakörében a „Fenntartható életmód” címmel előadást szerveztünk Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzat dolgozói részére.

16. Lakossági tájékoztatás, környezeti adatok aktualizálása, honlap, média megjelenítés. Jeles Napok szervezése, rendezvényeken való részvétel, szponzorálás

A környezetvédelmi beruházásokról, programokról, akciókról, aktualitásokról a lakosság széles körű folyamatos tájékoztatást kapott az írott sajtón és egyéb médián keresztül. Környezeti adatok, információk aktualizálása céljából a Város a Felső-Tisza-vidéki Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőséggel szerződést kötött negyedévenkénti adatszolgáltatás kötelezettségére.

17. Hulladék kommandó működésének támogatása

Az illegális hulladéklerakások felszámolása, valamint új lerakóhelyek kialakulásának megakadályozása érdekében 2015. évben is tevékenykedett a hulladékkommandó. A Nyírvv Nonprofit Kft. közreműködésével rendszeresen szerveztünk közös járőrözést a leginkább veszélyeztetett területeken, egybekötve a kisebb mennyiségű hulladékok elszállításával. Az elszállítást megelőzően a hulladék kupacok átvizsgálásra kerültek, az azokban talált dokumentumok alapján eljárás indult a hulladék tulajdonosa ellen.

Mindösszesen 144,49 tonna illegálisan lerakott hulladékot szállítottak be a Nyírvv Nonprofit Kft. munkatársai az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. telephelyére. A felderítési feladatok futásteljesítménye 442 km volt, a résztvevő gépkocsik és munkagépek 33 üzemórát teljesítettek.

2015. évben 11 alkalommal járőrtünk a veszélyeztetett területeken, mely alkalmakkor egy-egy városrész átfogó ellenőrzése is megvalósult.

18. Szelektív hulladékgyűjtésre ösztönző akció

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata sikeresen pályázott a Nyíregyháza települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerének eszközpark- fejlesztése, informatikai korszerűsítése (KEOP – 1.1.1/C/ 13-2013-0005) című projektre. A fejlesztés részeként beszerzésre kerültek 240 l-es szelektív hulladékgyűjtő edények is, melyeket az Önkormányzat külön térítési díj fizetése nélkül biztosított az ingatlanhasználók részére, az eddig használt szelektív hulladékgyűjtő zsák helyett. Az akció keretében arra hívták fel a figyelmet, hogy a hulladékgyűjtők helyes használatával jelentősen lecsökkenthető a kommunális hulladék mennyisége. A helyesen szelektálók kommunális gyűjtő edényeire matricák kerültek felragasztásra a tulajdonosaik által.

19. „Szelektív szombat” – Környezetvédelmi Családi Nap rendezvény, vetélkedő

2015. szeptember 12-én szombaton a Kossuth téren szerveztük meg a TÉRSÉGI HULLADÉK-GAZDÁLKODÁSI Nonprofit Kft-vel közösen a „Szelektív szombat” elnevezésű családi napot. Egy egész napos vetélkedősorozat szólt a szelektív hulladékgyűjtésről, ahol gyerekek és szüleik mutathatták be ügyességüket és tudásukat.

Nagy érdeklődés övezte a vetélkedőnap 10 állomását, ugyanis több száz család gondolta úgy, hogy hasznos lehet saját és gyermekei számára ha ellátogatnak a Kossuth térre, ezzel is erősítve elkötelezettségüket a környezettudatos gondolkodás mellett.

A játékok közben – a tapasztalatok mellett – ajándékokkal is gazdagodhattak a jelenlévők. A díjakat illetően, a legügyesebb család nyereménye egy wellness hétvége volt, a második helyezett család jutalma egy notebook, a harmadik helyezett család pedig kerékpár vásárlási utalványt vihetett haza. Emellett azok az iskolák és óvodák is díjazásra kerültek, akik a legtöbb családot mozgósították a vetélkedőn való részvételre.

A tanulságos és gyakorlatias játékok mellett lufis bohóc, arcfestő, kukás-konténeres autó bemutató és még sok-sok érdekes program várta a résztvevőket.

20. Környezetvédelmi Világnap alkalmából egy napos szelektív hulladékgyűjtést szorgalmazó akció a hulladékudvarban, E-hulladék gyűjtő lakossági akció

A környezetvédelmi világnap alkalmából 1 napos akcióra került sor a Korányi F. utca 3. sz., és Kerék utca 1. sz. alatti Hulladékudvarban 2015. június 5-én. Az akció ideje alatt az átadott hasznosítható anyagokért cserébe jelképes ajándékokkal lettek gazdagabbak a környezettudatos polgárok. Összesen 94 lakó kereste fel a Korányi F. utca 3., 53 fő pedig a Kerék utcai Hulladékudvarokat.

21. Karácsonyfa gyűjtő akció

Az Önkormányzat és a TÉRSÉGI HULLADÉK-GAZDÁLKODÁSI Nonprofit Kft. közös kezdeményezésében valósult meg 2015. január 5-e és január 17-e között a „Karácsonyfáért ajándék” elnevezést viselő nyereményjáték.

Az akció két hete alatt minden egyes fáért 1 nyereményszelvényt kaptak a lakosok, amelyek közül az akciót lezáró sorsoláson - január 17-én – 8 db került kihúzásra. Hatan 5.000,- Ft értékű utalványt nyertek, egy résztvevő egy beltéri szelektív hulladékgyűjtő edényt, a nyolcadik nyertes pedig egy 8.000,- Ft értékű utalványt.

A kisorsolt szelvényeken kívül különdíjjal jutalmazták azt a résztvevőt is, aki a legtöbb karácsonyfát hozta be a Hulladékudvarba. Összesen 293 db fa gyűlt össze az akció ideje alatt.

22. Hulladékért virágot akció

A 2015. évben két alkalommal, két héten át gyűjtötték TÉRSÉGI HULLADÉK-GAZDÁLKODÁSI Nonprofit Kft. munkatársai a Bujtosi Szabadidő Csarnok parkolójában a különválogatott szelektív hulladékokat, melyekért cserébe utalványt, vagy komposztot adtunk a résztvevőknek. A tavaszi akció 2015. március 16-a és március 28-a között, az őszi akció pedig 2015. szeptember 7-e és szeptember 19-e között történt.

23. Autómentes nap

2015. szeptember 20-án az Európai Mobilitási Hét keretében Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a Zöld Kerék Alapítvánnyal közösen rendezte meg az Autómentes Családi Napot. A rendezvényt Nyíregyházán, a Kossuth téren tartottuk meg, ahol Bringa Sulival és kerékpáros kulcstartó készítésével vártuk a résztvevőket, valamint aki részt vett a családi bringázáson, egy pólót kapott ajándékba.

A legifjabb bringások is próbára teheték az ügyességüket, valamint KRESZ tudásukat a Bringa Suliban, ahol az első 50 résztvevő pólót kapott ajándékba. A programot kerékpár kiállítás színesítette és ezzel egy időben bringa szerviz is üzemelt.

25. Városszépítő akció (Környezetszépítő verseny pályázat)

Az akció négy fő pillérre épült fel:

- „A szomszéd fűje mindig zöldebb!” - füvesítési akció
- Balkonföld akció
- Kertszépségverseny
- Újéletfa akció

A városszépítő akció keretében 1 m³ termőföld, illetve 1 kg fűmaghoz jutottak a kedvező elbírálásban részesülők, melyek a Nyírvv Nonprofit Kft. telephelyén kerültek kiosztásra. Akik vállalták a szállítás költségeit, azoknak helyszínre kiszállítottuk. Összesen 252 db kérvény érkezett és került döntő hányadában támogatásra (elutasítva 28 db). Termőföldből 174 m³, fűmagból 171 kg került kiosztásra.

A balkonföld akciónk keretében, a társasházi lakóövezetekben élők részére, virágültetéshez, balkonládák növényesítéséhez szállítottunk termőföld és komposzt keveréket összesen 58 helyszínre 106 m³ mennyiségben.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és a NYÍRVV Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Nonprofit Kft. 2015. évben is meghirdette a kertszépségversenyt.

Idei kertszépségversenyre 49 db pályázat érkezett. Kategóriánkénti megoszlása: konyhakert 6 db, családi ház 22 db, társasházi kert 12 db, intézmény 9 db. Pályázni írásban lehetett a legfontosabb adatok megadásával, illetve néhány színes fotó mellékelésével.

Bírálati szempont volt többek között az ötletesség, egészségi állapot és fejlettség, faj és fajtagazdagság, Magyar fajták alkalmazása, színek és formák harmóniája és az összhatás.

26. Bujtosi tó arborétum kialakítása

A terület parkfenntartási kategóriáját az első kategória szerint végzi a Nyírvv Nonprofit Kft., ami két szinttel magasabb kezelési technológiát jelent az eddigiekhez viszonyítva.

A Nyírvv Nonprofit Kft. munkatársai 2015. évben is folytatták a gyűjteményes növénykert kialakítását, a második ütemben telepítésre került többek között: *Quercus sp.* Tölgy fajták, *Ginkgo biloba* Páfrányfenyő, *Tsuga canadensis* 'Pendula' Bókoló hemlokfenyő, *Cercis siliquastrum* Júdásfa, *Sambucus sp.* Bodza fajták, *Buddleja weyeriana* 'Sungold' Sárga virágú nyáriorgona, *Cornus controversa* 'Inventa' Emeleteságú som stb.

Az időközben elpusztult fák és cserjék pótlására is nagy hangsúlyt fektettek. A telepítésnél teljes talajcserét végeztek, a sikeresség érdekében a tápanyagpótlás is megtörtént.

27. Bujtosi tó élővilág rehabilitációja

2014. évben a Bujtosi tórendszer városi oldalán tereprendezést és haltelepítést hajtott végre a Nyírvv Nonprofit Kft., melyet 2015. évben is folytattak.

A halbeszerzés során 1250 kg pontyot telepítettek a Bujtosi tóba.

A beszerzett halállomány egészségügyi vizsgálata megtörtént, amit a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Állat-egészségügyi Diagnosztikai Igazgatósága Vizsgálati eredményközlésében dokumentált.

Ezen felül, Víziállat-egészségőri igazolással is beszerzésre került, mely szintén megerősíti a halállomány, állománypótlásra megfelelő egészségi állapotát.

Környezetgazdálkodás, városüzemeltetés:

28. Városszépítő akció

Önkormányzat és a Nyírvv Nonprofit Kft. összefogással ebben az évben is tovább folytatódott a városszépítő akció. Az előző évhez hasonlóan a városlakók körében továbbra is nagy népszerűségnek örvend. A városszépítő akció keretében termőföld és fűmag került kiosztása, melynek során 1 m³ termőföld, illetve 1 kg fűmaghoz jutottak a kedvező elbírálásban részesülők. A kérelmezett termőföld és fűmag a Nyírvv Nonprofit Kft. telephelyén került kiosztásra, akik vállalták a szállítás költségeit, azoknak helyszínre kiszállították. Összesen 252 db kérvény érkezett és került döntő hányadában támogatásra (elutasítva 28 db). Termőföldből 174 m³, fűmagból 171 kg került kiosztásra.

A balkonföld akció keretében, a társasházi lakóövezetekben élők részére, virágültetéshez, balkonládák növényesítéséhez szállítottak termőföld és komposzt keveréket összesen 58 helyszínre 106 m³ mennyiségben.

Kertszépségverseny:

A versenyre összesen 49 db pályázat érkezett. Kategóriánkénti megoszlása: konyhakert 6 db, családi kert 22 db, társasházi kert 12 db, intézményi 9 db. A 13 díjazottnak összesen 680 e Ft értékben kerültek vásárlási utalványok kiosztásra, illetve 13 m³ komposzt- termőföld keverék kiszállításra.

Új életfa akció:

A családok gyermekeik születését egy facsetete elültetésével ünnepelték, amikor október 15-én összegyűltek az Újéletfa ligetben, hogy a 47 hársfa csetetét elültessék. A cseteteket kis táblákkal jelölték, amelyen a gyermek neve, születési dátuma szerepel. A szülők, nagyszülők szívesen látogatják a ligetet, születésnapot ünnepelnek itt, gondozzák a fákat, ahogy teszik ezt a Nyírvv Nonprofit Kft. munkatársai is. Pályázni minden évben augusztus 31-éig az anyakönyvi kivonat és a laccímkártya másolatával lehet.

2015. évben a Nyírvv Nonprofit Kft. munkatársai elindították környezettudatosság népszerűsítését megcélzó Ökosuli programukat kísérleti jelleggel. Ennek lényege, hogy az alsó tagozatos kisiskolások átfogóbb képet kapjanak a társaság feladatiról, megismerjék a város nevezetességeit és természeti értékeit, valamint felelős és környezettudatos felnőttekké váljanak. Ebben az évben a Petőfi Sándor Általános Iskola 3. osztályos tanulói vettek részt programban mintegy 30 fővel.

A program keretében a Bujtosi városliget által bemutatásra került a vizes élőhelyek világa, a Sóstói parkerdőben betekintést nyerhettek az erdei életközösség és erdőgazdálkodás rejtelmeibe, virágültetés keretében ízelítőt kaptak a zöldfelület gazdálkodás és parkfenntartás életéből és ismerkedhettek Hagyományos népi kultúrával és mezőgazdasággal a Falumúzeumban.

29. Állategészségügyi feladatok

2015. év legjelentősebb feladata volt a Nyíregyháza Szállási u 128. szám alá átköltözött új Gyepmesteri telep birtokba vétele, beüzemelése. Az új gyepmesteri telepen a korábbi 30 ketreces férőhellyel szemben 54, évszaknak megfelelő nyitott és zárt kennel férőhely áll a Nyírvv Nonprofit Kft. rendelkezésére. Ebből 27 férőhelyen tudják biztosítani az állatok elkülönítését, karantén alatti megfigyelését. Az uniós követelményrendszert is maximálisan kielégítő állategészségügyi telep, az új higiénikus helyiségeivel, modern berendezéseivel és eszközellátottságával garantálja a bekerült kóbor állatok magas színvonalú állategészségügyi ellátását. A modern orvosi műszerekkel felszerelt orvosi rendelőben, (ultrahang, otoscopy rendszer stb.) előkészítővel, műtővel, elvégezhetők a szükséges műtéteket, beavatkozásokat (hasüregi műtét, ciszta eltávolítás, rejtett here eltávolítás stb, valamint a külföldi örökbeadásokhoz nélkülözhetetlen ivartalanításokat.

Gyepmesteri telepre bekerült állatok száma: 2015. évben	221 db
Örökbeadott állatok száma:	169 db
Megfigyelés, karantén alatt elhullott állatok száma:	12 db

2015. augusztusában az Állategészségügyi Hatóság engedélyezte a Nyírvv Nonprofit Kft. részére a TRACES rendszerhez való hozzáférés jogosultságot, mely lehetőséget biztosít, hogy a telepről saját hatáskörben eb szállítmányt indíthassanak az EU országába (Traces kiállítása).

Jó kapcsolatot alakítottak ki hazai és külföldi állatvédő szervezetekkel, illetve segítik egymás munkáját. Svájci állatvédők támogatásával, finanszírozásával elérték, hogy a telepen lévő kutya állomány 80 %-át ivartalanítva tudják örökbe adni.

A németországi eb forgalmazásban 2015. évben bevezetett szigorú szabályozások miatt csökkent a hazai állatvédők által kiszállított ebek száma, ezért a hazai örökbefogadásokat szorgalmazták. A Nyíregyházi Naplóban havi egy alkalommal „gazdi kereső sarok”-ban hirdették a kutyáikat. Rendszeressé tették az örökbefogadási napokat, melynek látogatottsága érezhetően megnövekedett. A Társaság gondolt a jövőbeni kutyabarátokra, a kisgyermek látogatókra is, részükre elkülönítetten, biztonságos kölyökkutya simogatót alakítottak ki, melynek köszönhetően visszatérő vendégeik is vannak.

Az örökbefogadást segíti önkéntes munkájával egy nyíregyházi kutyakozmetikus mester is, aki alkalmanként a kutyák kozmetikai kezelésével teszi vonzóbbá a gazdára váró állatokat. Az augusztusi örökbefogadó napon három német szervezet érdeklődését és elismerését is magukénak tudhatják. A telepre érkezők egy teljesen más, a köztudattól eltérő Gyepmesteri telepet ismerhetnek meg, mely segíti a pozitív megítélést. Volt olyan Dunántúli látogató, aki az ország legszebb telepének nevezte a nyíregyházi Gyepmesteri telepet.

Több alkalommal történt rendőrségi riasztás, melyre a Nyírvv Nonprofit Kft. munkatársai azonnal intézkedtek: Simai úton 2 db németjuhász eb támadását kellett elhárítani, Akácos úton garázdálkodó ebeket kellett befogni, valamint kutyaharapásos esetben kellett felkutatni az embert mart állatot. A rendőrséggel közös, sikeres akció történetéről az ORFK Zsaru magazinjában is olvasni lehetett. A Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselőivel eb begyűjtési akciókat szerveztek a Huszár telepen és a Tüzér utca környékén.

A telepen folyó munka egyik legnagyobb sikere, hogy a Nyíregyházi Gyepmesteri telepen 2015. évben sem került sor altatásra!

Állati eredetű hulladékok forgalma 2015. évben:

Egyéni beszállítók által leadott mennyiség:	24.063 kg
Gyepmesteri tevékenységből származó hulladék:	12.847 kg
ATEV által elszállítva összesen:	36.910 kg

A közterületről begyűjtött és lakosság által beszállított állati eredetű melléktermék mennyisége az ATEV Zrt. által elszállításra, illetve megsemmisítésre került.

Ebösszeírás, ebnyilvántartás

2015. évben is folyamatosan aktualizálták az ebnyilvántartó adatállományukat.

Nyíregyháza közigazgatási területén tartott és bejelentett ebek száma:	14.304 db
Elhullott ebek száma:	595 db
Eltűnt ebek száma:	48 db
Nyíregyházáról kijelentett ebek száma:	137 db

A Nyíregyházi Naplóban rendszeresen felhívták az eb tulajdonosok, ebtartók figyelmét arra, hogy a tulajdonukban lévő ebek adataiban történt változásokról, illetve az ebösszeírást követően tulajdonukba került ebekről tájékoztassák a Nyírvv Nonprofit Kft-t. Nyomtatványokat jutattak el az állatorvosokhoz, ahol az oltás során már a helyszínen hozzájuthatnak a bejelentő lapokhoz. Az tapasztalták, hogy a jogkövető lakosság teljesíti bejelentési kötelezettségét, és az új adatlapokat, illetve a már bejelentett kutyák adataiban történt változásokat rendszeresen eljuttatták az ebnyilvántartás részére.

Rovar és rágcsáló mentesítés

2015. évben 283 ha területen szúnyog lárvagyérítést egy alkalommal, ezt követően két alkalommal további 1 617 ha területen csípő szúnyog elleni védekezést végeztek el földi és légi úton. A kezelésbe bevont terület nagysága összesen 1 900 ha. Kiemelt figyelmet fordítottak az idegenforgalmi területek, valamint a sűrűn lakott területek szúnyog mentesítésére. A szúnyog lárvagyérítést és védekezést május 21-én végezték el. A mérőpontok értékelése alapján az elvégzett szúnyoglárvagyérítés hatékonysága 85 %-os volt. Július 3-án az imágók becsült egyedsűrűsége 30 és 42 csípés/óra között változott, mely indokoltá tette a csípőszúnyog imágók gyérítésének az elrendelését. A légi kémiai gyérítés, valamint a földi melegködkepzővel történő gyérítés július 05-én és július 06-án 1 617 hektáron lett elvégezve. Az elvégzett csípőszúnyog imágók irtás hatékonysága az egyes mérőpontok számtani átlaga alapján 83 %-os volt. Ezt követően augusztus 17-én, augusztus 19-én és augusztus 22-én a kijelölt mérőpontokon az imágók becsült egyedsűrűsége ismételen elérte a 33 és 42 csípés/óra értéket, ami indokoltá tette augusztus 24-én és 25-én az imágók gyérítésének ismételt elrendelését. Az időjárás nem kedvezett a szúnyogok tömeges elszaporodásának, ezért ebben az évben a tervezett egy lárvairtatáson felül elegendő volt két alkalommal a csípőszúnyogok elleni védekezés.

A hatástanulmányok, felmérések eredményei, de a minimális lakossági panaszok, visszajelzések is azt mutatták, hogy a csípőszúnyogok elleni védekezés időpontjának megválasztása, a szerek kijuttatásának módszere, légi és földi védekezés, valamint a felhasznált irtószerek együttes alkalmazásával a védekezés sikeres volt. 2015. évben a korábbi tájékoztatással szemben ismételen lehetőségük volt a Magyar Turizmus Zrt-től szúnyoggyérítésre támogatást igényelni.

Atkafélék és élősködők elleni, vegyszeres növényvédelem mentesítést három alkalommal április hónapban, július hónapban szeptember hónapban, 83 hektáron végezték a lakosság által szabadidős tevékenységek során gyakrabban felkeresett önkormányzat kezelésében lévő, játszótéren, erdei sétányokon, erdős, fás ligetekben, parkokban. Az irtás hatékonyságát a védekezés megkezdése előtt és után végzett rovarsűrűségi vizsgálattal ellenőrizték.

Rágcsálók elleni védekezést a városi szennyvízcsatorna hálózattal párhuzamosan kiemelten kezelték. Kezelt területek: városi csapadékvíz elvezető rendszer, VIII-as számú főfolyás, Simai u, Almatároló, Móricz Zsigmond utca, Konzervgyár környéke. Kiemelten kezelték az elmúlt időszakban felmerült, lakosság által is jelzett problémás területeket. Ungvár sétány, Stadion utca, Kossuth utca, SZÜV, Vasvári Pál utca, Szentgyörgyi Albert, Kandó Kálmán utca, Jelvény, Tavasz utca, Zrínyi Ilona utca, Vécsey utca, Nárcisz utca, Bessenyei tér, Kossuth tér, Rákóczi utca, Ószőlő utca, stb. Elvégzett munka: rágcsálók jelenlétének felmérése, mérőpontok létesítése, mérőkockák, irtószerek kihelyezése, utóellenőrzése. Egyes területeken folyamatosan visszatérő probléma a patkányok megjelenése, vagy túlzott elszaporodása. 2015. évben szokatlanul jelentős patkány populációnövekedést tapasztaltak főleg a belváros és az ahhoz közeli közterületeken, mely miatt december hónapban a belvárosban rendkívüli patkányirtást kellett elrendelni. A szaporulatnövekedés feltehetően a gyakori étkezésekkel egybekötött rendezvények, a klímaváltozás, valamint a környező ingatlanok nem megfelelő rendben tartásának, patkányfertőzöttségének a következménye. Elsősorban az ingatlanok alagsorában, pincehelyiségeiben, valamint a csatornáknak van a kiinduló forrás. Az ingatlan tulajdonosainak, kezelőinek nagyobb hangsúlyt kellene helyezni a megelőzésre, (ételmaradékok kihelyezésének megszüntetése, elhanyagolt pincék, ingatlanok kitakarítása stb.), mivel önmagában csak a közterületi irtás nem hozza meg a várt eredményt.

30. Zöldfelület fenntartás

Az előző év őszén beültetett 39 120 db árvácska és nefelejcs, valamint 48 300 db hagymás növény 2015-ben igazi tavaszi hangulatot teremtett városunkban, így a virágos Nyíregyháza folyamatosan elkápráztatja a lakosságot. A 2015. május-június hónapban 3 000 m² –en kiültetett egynyári virágok és Canna növények száma összesen 54 550 db. Kiültetés helyszínei: Belvárosi tereink, Rákóczi tömbbelső, Széna tér, Állomás tér, Örökösöld, Malomkert, körforgalmak, Jóságáros, Sóstó, valamint a külterületek (Nyírszőlős, Mandabokor, Felsősima, Butyka, Oros, Rozsrét).

Kihelyezésre került 38 db Leander, 8 db Pálma, 6 db Tiszafa, 29 db virágtorony, 2 db virágpiramis, 120 db rögzített virágkaspó, 65 db függőkosaras növény és 104 db virágtartó.

A 43 500 db kétnyári növény (árvácska, nefelejcs, valamint díszkáposzta) már parkjainkat díszíti, az 53 130 db hagymás növény pedig tavasszal bontja virágát.

Az idei évben elültettek 510 db fát, 2 464 db cserjét, 1 579 db évelőt, 105 db fenyőfélét és 1 846 db lomblevelű örökzöldet. Helyszínek: Rákóczi u., Zrínyi i. u, Posta köz, Egyház u., Polgármesteri Hivatal belső udvara, Gyepmesteri telep, Jóságáros, Sóstó, Rozsréti bekötő u., belvárosi tereink, Örökösöld (korábbi fakivágások helye), Huszár lakótelep, Bujtosi arborétum területe.

A Sárga és a Fehér dombháznál 660 m² újult meg az őszi folyamán. Eltávolításra kerültek az elöregedett, szinte kezelhetetlenné vált cserjék, helyükre talajcserét követően 6 db díszfát (díszcseresznye, díszalma és tulipánfa), 23 db fenyőfélést, 240 db lomblevelű örökzöldet és 400 db lombhullató cserjét (rózsalonc, illatos bangita, orbáncfű stb.) ültettek el. Ugyanitt kialakítottak egy 2,5 m sugarú kör virágágyat is.

Az idei évben megújult parkfelületek:

- füvesítéssel állították helyre a 2014. évben előkészített Állomás tér mintegy 3 000 m² nagyságú, korábban gyöngykavicsos felületét,
- a Vécsey közben 1 500 m² -en az óvoda és az iskola közti zöldfelületet visszafüvesítették,
- az Árok utcán 60 m², míg a Rákóczi utcán 1 100 m²-es felületen szüntették meg illegális parkolóhelyet, valamint a terület füvesítésre került,
- A Pacsirta – Búza utca közti szakaszon a védősövény telepítésével a tavaly elkezdett felújítást fejezték be,
- A Bujtosi városligetben 400 m²-en 2 000 db pusztaszilból labirintust alakítottak ki.

A Nyírv Nonprofit Kft. az Önkormányzattal együtt fontosnak tartja a helyi értékeket képviselő természeti értékek fenntartását és megőrzését, folyamatos fejlesztését, ezért a gyűjteményes növénykert, arborétum kialakítása folytatódott. A második ütemben telepített fajok az alábbiak voltak: Quercus sp. Tölgy fajták, Ginkgo biloba Páfrányfenyő, Tsuga canadensis 'Pendula' Bókoló hemlockfenyő, Cercis siliquastrum Júdásfa, Sambucus sp. Bodza fajták, Buddleja weyeriana 'Sungold' Sárga virágú nyáriorgona, Cornus controversa 'Investa' Emeleteságú som stb. Az időközben elpusztult fák és cserjék pótlására is nagy hangsúly fektettek. A telepítésnél teljes talajcserét végeztek, a sikeresség érdekében a tápanyagpótlás is megtörtént.

31. Belvízelvezetés

A társaság Közszolgáltatási feladata 249 089 fm zárt csatorna, 5 008 db tisztítóakna, 6 371 db víznyelő, 168 db szikkasztókút és 22 db csapadékvíz átemelő üzemeltetésére, karbantartására vonatkozik.

Szikkasztó alagutat építettek a Fenyő utcán, Rizling utcán és a Deák Ferenc utcán.

A Vaskapu utcán meglévő zárt csapadékvíz csatorna rekonstrukciós munkálatokat végeztek.

Az Arany J. u.- Szarvas u. csomópontban a körforgalom építése és az útfelújítási munkák előtt a meghibásodott zárt csapadékvíz csatornákat helyreállították.

Vállalkozó bevonásával Bocskai u., Bercsényi u. csapadékvíz csatorna rekonstrukciós munkái készültek el.

A zárt csapadékcsatorna tisztítási munkálataihoz szükséges speciális nagynyomású mosógépjárművel nem rendelkezek, ezért vállalkozó bevonásával végezték a munkálatokat. Az elvégzett feladat a csatorna tervezett tisztítására és dugulás elhárításra terjedt ki.

Zárt csapadékcsatornák, csapadékvíz átemelők, víznyelők, szikkasztó kutak tisztítása:

- Az elvégzett rendszeres karbantartás nagysága összesen: 16 677 fm
- Víznyelőn végzett rendszeres karbantartás száma: 708 db
- Szikkasztókúton végzett rendszeres karbantartás száma: 209 db
- Gyökérvágás: 16 óra
- Csapadékcsatorna geodéziai felmérése: 98 db
- Csapadék csatorna műtárgyak geodéziai felmérése: 928 fm

A belvízelvezető rendszerek karbantartását és egyéb munkálatokat (kézi iszapolás, gépi kaszálás, záportározók kaszálása, átemelők kaszálása, takarítása, gallyfogó rácsok, átereszek takarítása, iszapfogók takarítása, burkolt árkok takarítása) 1 fő főállású + átlagosan 6 fő közcélú foglalkoztatott munkavállaló 15 639 munkaórában végezte.

1 583 munkaórában a Nyírvv Nonprofit Kft. saját tulajdonú MTZ 82 munkagépével végezték a belvízelvezető csatornák kezelősávjának és rézsújának kaszálását. Korlátok és díszoszlopok festését is elvégezték, 252 db díszoszlop, 176 db korlát, 732 db hajlított csőkorlát, 142 db díszkorlát lett átfestve.

Belvíz elvezetési, burkolt árok üzemeltetési, karbantartási munkálatokat átlagosan 8 fő főállású dolgozó 3 420 munkaórában 22 db helyszínen végezte. A Dugonics utcán 260 fm burkolt árok felújítása, valamint az Ezüstoffenyő utcában bekötővezeték kialakítása, a Vörösmarty tér VIII-as főfolyásba csapadékvíz bekötés, támfal helyreállítás és kezelőlépcső építés, az Aranykalász sor 142-149. előtt szikkasztó árok létesítése, bekötő vezeték építése, Oros-Deák F. u. 54-60., a Kéményseprő u. 5-7. sz. előtt és a Bethlen G. körúton kívüli szakaszán folyóka építése, valamint az Igrice mellékág átereszt megépítése készült el.

Kotrás munkálatokat végeztek a VIII/1-es csatorna (Ilonatanya, Sikló u.), a 15052 helyrajzszámú csatornán, az Oros-Sóstói szivárgón és a Hantosi szivárgón.

A Nyírvv Nonprofit Kft. kezelésében lévő önkormányzati utak víztelenítését saját dolgozókkal, valamint vállalkozókkal végeztették:

Társaság által elszállított víz mennyisége: 990,5 m³, 132 üzemórában
Vállalkozók által elszállított víz mennyisége: 6 661 m³, 542 órában

32. Települési vízellátás

Nyíregyháza Megyei Jogú Város és vonzáskörzetének 2015. évi közkifolyós vízfogyasztásának ellátási feladatait a Nyírségvíz Zrt. és a Nyírvv Nonprofit Kft. között létrejött Megállapodás, és a közszolgáltatási szerződés értelmében a Nyírvv Nonprofit Kft. végezte el.

A vezetékes vízzel el nem látott magán ingatlanok (beleértve a szolgáltatásból kizártakat is) esetében a vonatkozó rendelet alapján 150 m-es távolságon belül kell biztosítani az ivóvíz ellátást közkifolyóról illetve szállított vízből. A meghibásodásokról érkezett lakossági bejelentéseket továbbítottuk a Szolgáltató részére.

Az üzemelő közkifolyók száma 398 db, melyek havi vízfogyasztása 2 312 m³, az ivó és díszkutak felhasználása 348 m³. A városi vízellátás 2015. évben felhasznált mennyisége 26 179 m³ volt.

A lezárt - nem üzemelő - közkifolyók száma 314 db, melyek karbantartási költsége 283 Ft+ ÁFA/db/hó.

Az ivó kutak és dísz kutak megbízható és takarékos üzemeltetésére kiemelt figyelmet fordítottak. 2015. évben az ivó kutak üzemeltetését, karbantartását Társaság szakemberei végezték.

A városban 6 db mélyfúrású kút van, melyek megfelelő műszaki állapotát fenntartották.

33. Illegális szemétkerakók felszámolása

Az illegális hulladék lerakatok felderítésében részt vesz a mezőöri szolgálatuk is, akik 116 esetben jeleztek illegális hulladék lerakást körzetükben. A Nyírvv Nonprofit Kft. munkatársai összesen 280,6 tonna illegális hulladékot szállítottak el megsemmisítésre.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága a 2015. évi költségvetés Környezetvédelmi Alapjának terhére – 2015. évben Nyíregyháza külterületén az illegális hulladéklerakók számának csökkentése, valamint új illegális hulladéklerakó helyek kialakulásának megakadályozása érdekében a munkálatok finanszírozására plusz forrásként bruttó 1500 e Ft összeget biztosított.

2015. évben - akárcsak az elmúlt években - is ellátták a hulladék kommandó munkájának koordinálását. A mezőöri szolgálat heti ütemtervi feladatai kiterjednek az illegális hulladéklerakások megakadályozására is. Ennek érdekében a leginkább fertőzött területeken gyakrabban megjelennek, ezzel is visszatartva az illegális lerakók kialakulását. A járőrözés kiegészült azonnali felszámolással, így hatékonyabbá vált a kommandó.

Továbbra is bevonják a Közterület felügyeletet munkánkba. Sajnos az elmúlt évben a polgárőr szervezetek aktivitása csökkent, ebben szeretnének változást elérni 2016-ban.

A szelektív szigetek környezete és a társasházi lakóövezetek gyűjtőedényei környékén továbbra is gyakori az illegális lerakás, illetve néhány esetben az edény úrmérete is kevésnek bizonyult. Ezt a problémát a THG Kft-vel közösen vizsgálták.

Gondot jelentett a bevezető főútvonalak mentén megjelenő elszórt hulladék. Ezek a területek a Magyar Közút kezelésében vannak, de a városba érkezők számára rendkívül kedvezőtlen benyomást kelt, ezért ennek megoldása közös feladat. Ez a Magyar Közút középvezetésében történt változások miatt újra indítandó együttműködési feladat lesz.

A begyűjtött illegális hulladék főbb helyszínei: Orgona u., Oláh rét, Pásztor u., Oros - Szokol tag, Felsősima, Bottyán u., Huszár lakótelep, Simai u., Károlyi M. u., Császárszállás, Táltos u., Rezeda u., Acél u., Csemete u., Alma u., Kerék u., Szikla u., Rozsrétszőlő.

Energiagazdálkodás, fejlesztés

34. Északi körutat az 1.21 és az 1.21.1. jelű távfűtési aknák között keresztező NA125 távvezeték cseréje, Május 1 tér 10/A., Északi krt. 2. szám alatt lévő szolgáltatói hő központok szétválasztása fogyasztói hő központokká

Saját forrás, illetve a KEOP-5.4.0/12-2015-0009 támogatás felhasználásával végezték el a Nyírtávhő Kft. munkatársai a távvezeték rekonstrukciós munkákat.

Saját forrásból megvalósult beruházás:

- Északi krt. 1.21. – 1.21.1. jelű távfűtési aknák között, 16.994.843,-
- Május 1. tér 10. és 14. szám alatti épületek között, 101.424.049,-
- Északi krt. 2. és Vasvári P. u. 64 között, 5.774.627+3.217.786,-

Pályázati támogatás felhasználásával megvalósult beruházás:

- Bethlen G. u. 2.5. jelű távfűtési akna és az E.On Székház között, 1.983.325,-
- A Vasgyár u. 2.2. – 2.3. jelű távfűtési aknák között, 14.107.744,-
- Zrínyi I. u. 2.9.5.1. – 2.9.5.2. jelű távfűtési aknák között, 4.981.489,-
- Ferenc krt. 2.26. – 2.27. jelű távfűtési aknák között, 12.031.085,-
- Körte u. 2.20/1. jelű akna és az Aranykörte Óvoda között, 9.128.230,-
- Toldi u. 2.2.9. – 2.2.11. jelű távfűtési aknák között, 33.474.987,-
- Északi krt. 1.21. – 1.22. jelű távfűtési aknák között, 6.087.084,-
- Országzászló tér 2.9.5-2.9.5.1. jelű távfűtési aknák között, 9.407.523,-
- Kossuth u. 2.24-2.25. jelű távfűtési aknák között, 16.630.811,-
- Zrínyi I. u. 2.9.5.1-2.9.5.1.2 jelű távfűtési aknák között, 6.437.284,-
- Körte u. 2.20.1/1-2.14.4.4. jelű távfűtési aknák között, 4.484.167,-
- Zrínyi I. Kollégium és Oktatási Ép. közötti primer vezeték építése. 7.686.276,-

A távvezeték építésre tervezett saját forrást az Északi krt. 1.21. – 1.21.1. jelű távfűtési aknák közötti szakaszon, az előre nem tervezhető elektromos közmű akadályoztatása miatt 6 M Ft-tal lépték túl.

A hőközponti és a kazánházi technológiák az évek során a folyamatos karbantartás ellenére is időnként teljes felújítást igényeltek, valamint lehetőség volt teljesen új hőközpontok kialakítására is.

A tervezett beruházások során szolgáltatói hőközpontok kisebb egységekre történő szétválasztását végezték el. Ennek eredményeként a Nyíregyháza, Május 1. tér 10/A. szám alatti 17/A. jelű szolgáltatói hőközpontból az idei évben 5 db új felhasználói hőközpont kialakítására került sor a Május 1. tér 10., 11., 12., 13. és 14. számú épületekben a meglévő hőfogadó helyiségek átalakításával. Hasonló módon történt a Nyíregyháza, Északi krt. 2. szám alatti szolgáltatói hőközpont szétválasztása is.

A Vasvári P. u. 60-64. és az Északi krt. 2. szám alatti épületekben alakítottak ki új hőközpontot. Az új hőközpontok önálló, függetlenül mérhető hidegvíz- és villamos energia betáplálással rendelkeznek és a telemechanikai rendszerükbe illesztettek. Ezekkel az átalakításokkal kisebb lakókörzetek ellátását valósították meg. A felhasználói igényeket magasabb színvonalon, rugalmasabb szolgáltatással, energiatakarékosabb hőellátással tudják így biztosítani.

35. Integrált minőség- és környezetirányítási rendszer működtetése

A Nyírtávhő Kft. folyamatosan törekszik arra, hogy munkatársai természetes igényévé váljon a minőségi és környezetfelelős munkavégzés, kezdeményezés a minőség és a környezeti állapotok javítására, melyhez minden feltételt biztosít számukra. Környezetpolitikájuk legfontosabb elve a hosszú távú, megbízható szolgáltatás nyújtása vevőik számára a környezet védelmének betartásával.

Vezetőségük elkötelezett az igényes munkahelyi környezet fenntartása mellett, amelyben a dolgozók munkájukat magas minőségben végezhetik.

A munkatársaiktól elvárják a felelős, előírások betartásával végzett munkát. A megfelelő ellenőrzések és visszacsatolások révén gondoskodnak, hogy a környezetvédelmi elkötelezettség fennmaradjon.

A Társaság tevékenysége, működése során (főképpen a karbantartási - felújítási és egyéb bontási munkákból adódóan) veszélyes - és nem veszélyes hulladékok is keletkeznek. Ezek rendeltetésszerű, környezettől elzárt tárolásáról, elhelyezéséről folyamatosan gondoskodnak, az esetleges környezetszennyezés elkerülése érdekében.

A veszélyes anyagok és veszélyes hulladékok keletkezése évek óta csökkenő tendenciát mutat, ahol lehetőség van rá, igyekeznek a kevésbé környezetbarát terméket kiszorítani a felhasználás során.

Az integrált rendszerük megfelelő hatékonysággal működik, amit a tanúsítások igazolnak.

A környezetvédelemre vonatkozó jogszabályi megfelelés érdekében a bejelentések, bevallások, az adatszolgáltatások megtörténtek, a társaság veszélyes anyag-, és hulladékkezelése folyamatos.

Az engedélyek felügyelete a bejelentésre kötelezett kazánházi pontforrások vonatkozásában naprakész.

Továbbra is működtetik az EN ISO 9001:2008 és az EN ISO 14001:2004 szabványoknak megfelelő integrált minőség-, és környezetközpontú irányítási/szabályozási rendszert.

2015. januárban egy teljes körű auditot végeztek. A megújító audit keretén belül felülvizsgálták folyamataikat, melyet a TÜV Rheinland InterCert Kft. akkreditált szervezet végzett.

2015. évben a Nyírtávhő Kft. - mint energiaszolgáltató cég -, az MSZ EN ISO 50001:2012 szabvány szerinti Energiairányítási rendszer (EIR) bevezetését és tanúsítását tűzte ki célul.

A rendszerkiépítés során megtörtént a Társaság energiaátvizsgálása, ennek eredményeként kiinduló energetikai alapállapot került dokumentálásra.

Ennek keretében Társasági energiaprofil került meghatározásra, kiválasztásra kerültek az energetikai szempontból jelentős területek, tevékenységek, illetve kitűzésre kerültek az energetikai célok, egyben vizsgálva a kapcsolódó beruházások esetén többek közt azok energetikai vonatkozásait, energiahatékonysági, energia-megtakarítási, illetve gazdaságossági, megtérülési szempontból.

A tanúsítás tervezett ideje a rendszer teljes körű bevezetését követő mintegy 3 hónapos próbaműködés eredményeként és belső auditot követően 2016. év április hó.

36. Önkormányzati intézmények energetikai auditja és hatékonyság javító beruházás

2015. év 1-12 hónapjában ~86 M Ft összegben végeztek kazánház rekonstrukciós munkát. A beruházások során a korszerűtlen elavult tüzelőberendezéseket korszerű és gazdaságos, kondenzációs elven működő földgáztüzelésű kazánokra cserélték ki a kapcsolódó gépészeti és villamos munkálatokkal együtt. Természetesen a kazánokhoz kapcsolódó égéstermék elvezető rendszerek felújítása is megtörtént a vonatkozó jogszabályok, szabványok és műszaki előírásoknak megfelelően.

A Nyírtávhő Kft. üzleti tervében a Wesselényi Szakközépiskola kazánházainak felújítása szerepelt 29 M Ft tervezett ráfordítással, ebből 2 kazánház felújítása valósult meg.

Mivel több intézménynél az év közben fellépő nagyobb számú meghibásodások miatt (kazán, hőcserélő lyukadás), az üzembiztos szolgáltatás érdekében feltétlenül szükségessé vált azok felújítása, ezért az önkormányzattal egyeztetve, azt soron kívül elvégeztettek, így a nem tervezett intézmények kazánházának felújítása miatt az éves tervet ~40 M Ft-al lépték túl.

A beavatkozásokat az alábbi intézményekben végezték el:

- A Wesselényi Szakközépiskola Főépület,
- A Wesselényi Szakközépiskola TMK épület,
- Vécsey köz 29. szám alatti Óvoda,
- Vécsey köz. 2. szám alatti Szociális Gondozó,
- Virág u. 67. szám alatti Óvoda,
- A butykai Óvoda,
- Tünde u. 2. szám alatti Óvoda,
- Igrice u. 6. szám alatti Általános Iskola.

37. Csapadékvíz elvezetési koncepció végrehajtása

A 2015. évben az alábbi engedélyes és tanulmánytervek készültek el a csapadékefejlesztési koncepció szerint:

Borbánya városrészen az Alma utcának a Málna utcától - Rezeda utcáig terjedően kapacitás vizsgálata, a szükséges beavatkozásokra a vízjogi létesítési engedélyezési terv, a Kökény u. 75. szám alatti ingatlant érintő záportározó létesítésére vízjogi létesítési engedélyezési terv, Kökény u.115. szám ingatlanon záportározó létesítésére vízjogi létesítési engedélyezési terv.

A Nyíregyháza Nyírszőlős térségének csapadékvízhalózatának kiépítéséhez a a Nyulastói csatorna és a VIII. számú főfolyás vízgyűjtő területei a főúthoz csatlakozó és tömbbelső utcák, vízvisszatartáson alapuló, szabályozott levezetéséhez tanulmányterv. A Nyulastói csatorna rekonstrukciójához vízjogi létesítési engedélyezési terv.

Nyíregyháza Oros városrészt érintően a Felhő út csapadékvíz elvezetésének vizsgálata, különös tekintettel a 20/a. szám alatti telken kialakított árok/záportározó megszüntetése vonatkozásában tanulmányterv, a Virágfürt u. csapadékvíz elvezetésének vízjogi létesítési engedélyezési terv.

Borbánya városrészen a Tünde utcától északra eső terület csapadékvíz elvezetésének vizsgálata, a Csemete utcai lakótelep befogadójának a záportározóvá átalakítása, a környező lakó utcák vízvezetésének rendezése, valamint a Csemete, Lapály, Kilátó, Kéményseprő utcákon a fenti területen a vizek vízvisszatartáson alapuló szabályozott levezetésére irányuló vízjogi létesítési engedélyezési terv.

Sóstóhegy városrészen a Cseresznyés úti szikkasztóárok főgyűjtő csatornává alakításának tanulmányterve, a Pazony- Kemecei folyásba bekötéssel, földmedrű záportározó kiépítésével.

A 2015. évben az alábbi kivitelezések történtek a csapadékfejlesztési koncepció szerint:

Nyíregyháza Malomkert városrészben a Körépterv Kft „MALOMKERT Csapadékvíz elvezető rendszer és záportározó létesítése” című vízjogi engedélyes tervének I. ütemének kivitelezése folyamatban van.

Az I. ütem műszaki tartalma a Szántó Kovács János utcai parkolótérben lévő csapadékvíz átemelő tehermentesítése.

38. Ivóvíz hálózat fejlesztés

Ivóvízhálózat bővítésekről és a tervezett **fejlesztésekről** a Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság hozott döntést. A NYÍRSÉGVÍZ Zrt az elfogadott Gördülő Fejlesztési Tervében foglaltak szerint végzi a rekonstrukciós munkákat, ill. fejlesztéseket.

2015-ben – a teljesség igénye nélkül – az alábbi fejlesztések valósultak meg:

- Csigás iszapszűrő berendezés beszerzése és beüzemelése,
- Pannónia u. mögötti útnyitás területén ivóvízvezeték építése,
- Nyíregyházi nyomásfokozók (7 gépház) gépészeti fejlesztése,
- Nyírszőlős Vasút utca ivóvízhálózat rekonstrukciója.

Továbbá megépült 1589 fm, 500 mm átmérőjű ivóvíz távvezeték a Derkovits utcán lévő csatlakozási ponttól a Szélsőbokori úti kereszteződésben lévő tolózáraknáig.

39. Ivóvíz gerinc- és bekötő vezeték rekonstrukciója

38.1. Nyíregyháza ivóvíz bekötő vezeték rekonstrukció

Bekötő vezeték rekonstrukciót végeztek a Nyírségvíz Zrt. munkatársai a Tiszavasvári úton 1.032 E Ft, a Ószőlő utcában 269 E Ft, a Május 1. téren 2.964 E Ft, az Korányi Frigyes u. 32/b, 34. sz. 301 E Ft, a Körte u. 1. sz. 146 E Ft, a Aranyhomok utcában 2.180 E Ft, a Bujtos u. 41-45. sz. 49 E Ft, a Rozsnyó utcában és a Kórház utcában (Áthúzó) 8.269 E Ft, az Árpád u. 65-67. sz. alatti alagsori vezeték kiváltása épületen kívülre 500 E Ft értékben.

A beruházás ráfordítása

15.710 E Ft

38.2. Nyíregyháza ivóvíz gerinc vezeték rekonstrukció

Gerincvezeték rekonstrukciót végeztek a Muskotály-Álmos utca (Áthúzó) 5.611 E Ft, Wetsik V. utca (Áthúzó) 4.303 E Ft, Bártfa utca – Igló utcai gerincvezetékek csomópontjában 38 E Ft, Árpád u. fokozott nyomású vezetékszakasza (Áthúzó) 8.632 E Ft, Csatorna utca 5.247 E Ft, Inczédi sor – Bocskai utcákon a Liszt Ferenc utcáig 2.364 E Ft, Vasgár u. - Bethlen G. u. 2.194 E Ft értékben.

A beruházás ráfordítása **28.389 E Ft**

38.3. Nyíregyháza ivóvíz csomópont rekonstrukció

Csomópont rekonstrukciót végeztek a Dugonits-Petrikovics utca (Áthúzó) 232 E Ft, Búcsú-Aranyhomok utca (Áthúzó) 549 E Ft, Dob-Holló utca és Kossuth úti tömbbelső 2.751 E Ft értékben.

A beruházás ráfordítása **3.532 E Ft**

38.4. Nyíregyháza ivóvíz hálózati szerelvények cseréje

Elavult hálózati szerelvények cseréjét végezték a Kemecei úti (Áthúzó) 107 E Ft, 15 db FA tűzcsapcsere 2.953 E Ft értékben.

A beruházás ráfordítása **3.060 E Ft**

Ivóvíz gerinc- és bekötő vezeték rekonstrukciója összesen **50.691 E Ft**

40. Szennyvíz bekötő vezeték rekonstrukciója

Nyíregyháza, I. számú szennyvíztisztító gépészeti rekonstrukciók

Nyíregyháza I. sz. szennyvíztisztító gépészeti rekonstrukciói: Iszap szálprés felújítása 881 E Ft, homokfogó felújítása 5.224 E Ft, 1 db légfúvó pótlása 3.877 E Ft, II. utóülepítő gépészeti és építészeti felújítása 125 E Ft, 1 db légfúvó beszerzés 3.890 E Ft, gépi rács beszerzése/felújítása 14.914 E Ft, Biofilter tartalék szivattyú beszerzése 87 E Ft, új csőszivattyú beszerzése 5.874 E Ft, 1-es gépi rács kihordó csiga és mosóprés felújítása 2.782 E Ft, III. sz. utóülepítő gépészeti felújítás 1.337 E Ft, iszapcentrifuga beszerzése 53.298 E Ft, rothasztó torony keverő felújítása 2.034 E Ft, sűrűiszap szivattyú cseréje 1.990 E Ft, I. sz. gázmotor gépészeti felújítása 11.365 E Ft, oxigén mérők rekonstrukciója (5 db mérő + 3 db jelfeldolgozó) 4.183 E Ft értékben.

A beruházás ráfordítása **111.861 E Ft**

Nyíregyháza I. számú szennyvíztisztító telep gépészeti rekonstrukciók: **111.861 E Ft**

41. Szennyvíz bekötő vezetékek rekonstrukciója

Szennyvíz bekötő- és gerinc vezeték rekonstrukció

A törött, gyökérszettel benőtt, elavult bekötések és gerincvezetékek rekonstrukcióját végezték el a Nyírségvíz Zrt. munkatársai Nyíregyházán, a Csaló közben 2.374 E Ft, a beton csatornák feltárás nélküli rekonstrukciója ITV-s vizsgálatok alapján III. ütem 4.616 E Ft, Stadion u tömbbelső gerincvezeték hálózat rekonstrukció I. ütem 4.425 E Ft értékben.

A beruházás ráfordítása **11.415 E Ft**

Szennyvíz bekötő vezetékek rekonstrukciója összesen **11.415 E Ft**

ÖSSZESEN: 173.967 E Ft

42. Nyíregyháza és térsége szennyvízelvezetési és tisztítási program megvalósítása (KEOP)

A Nyíregyháza és Térsége szennyvízelvezetési és szennyvíztisztítási programja kivitelezési munkái teljesen befejeződnek. A projekt fő elemei közül a Központi komposztáló telep építése már 2012.03.13.-án elkészült és a létesítmény már üzemel, a II. számú szennyvíztisztító telep építési munkái is befejeződtek és az a próbaüzem is sikeresen 2014. év végén lezárult, a létesítmény használatbavételi engedélyt kapott. Csatornahálózati fejlesztések megvalósítása összesen 6 megkötött vállalkozási szerződés alapján történt. A vállalkozási szerződésekben meghatározott építési munkák a beszámolási időszakban teljes körűen befejeződtek, melyre az üzemeltetési engedély kiadására 2015. évben került sor.

Hatósági, ellenőri feladatok

43. Környezetszennyező, illegális tevékenységek bejelentésének kivizsgálása a szükséges hatósági intézkedés megtétele

A közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló helyi rendelet, a Szabálysértési Törvény, a Hulladékról szóló törvény, a Nemdohányzók védelméről szóló törvény, a Hulladékgazdálkodásról szóló jogszabályok betartásával, szankciók alkalmazásával a jogkövető magatartás kikényszeríthető, ezáltal a lakosság nyugalma zavaró magatartások száma csökkenthető. A jogszabályok megszegőivel szemben 3400 esetben intézkedtek vagy végeztek hatósági ellenőrzést a felügyelők, ebből 1200 esetben figyelmeztetést, 750 esetben bírságot alkalmaztak, és 210 esetben kezdeményeztek közigazgatási eljárást vagy tettek feljelentést szabálysértés miatt.

44. Parlagfűvel kapcsolatos lakossági bejelentések kivizsgálása, intézkedések

A Nyírvv Nonprofit Kft. a belterületi ingatlanok vonatkozásában érintett, a parlagfű- és gyommentesítéssel kapcsolatos eljárások, a külterületek és zártkertek nem tartoznak hatáskörükbe, így ezeket az eseteket továbbították az illetékes földhivatalnak.

Elvégzett feladatok voltak: belterületi és külterületi önkormányzati ingatlanok (telkek, földutak) melletti területek gépi és kézi kaszálása.

Főbb érintett helyszínek voltak: Alma u., Kerékgyártó u., Hímes u., Lapály u., Kilátó u., Csemete u., Ipari u., Pannónia u., Korányi u., Szalag u., Bimbó u., Gyűrű u., Rezeda u., Lajtos u., Tábor u., Ösvény u.

- Vizsgált ingatlanok száma: 100 db
- Felszólító levelek száma: 65 db
- Járási földhivatalnak átadott ügyiratok száma (külterület): 12 db

A parlagfű-irtásra biztosított törvényi határidő: 2015. június 30.

A parlagfű fertőzöttség és a gyomfertőzés ellenőrzésével a Nyírvv Nonprofit Kft. 1 főállású dolgozója foglalkozik, aki tárgyévben is fogadta és dokumentálta a parlagfűvel és gyomos területekkel kapcsolatos lakossági bejelentéseket. Áprilistól októberig területi ellenőrzést végzett, felszólította a mulasztókat és hatósági eljárást kezdeményezett velük szemben. Megkeresés alapján 3 esetben 32 951 m²-en gyommentesítést végeztek.

Összefoglalóan elmondható, hogy egyre inkább jogkövetők az állampolgárok. Problémák a távol élő örökösök, öröklést követően birtokba szállt ingatlanokkal esetében van leginkább.

Még mindig erős fertőzöttséget mutatnak a külterületi mezőgazdasági táblák szélei. Ennek megfékezésére, széleskörű összefogásra van szükség az érintett szervezetek részéről.

2015. évben 71 lakossági bejelentés érkezett Nyíregyháza MJV Közterület-felügyeletéhez a gazos, parlagfűvel szennyezett ingatlan miatt. Valamennyi esetet kivizsgálták, ahol lehetett a szabálytalan állapotot intézkedéseikkel megszüntették, vagy továbbították az eljárással és hatáskörrel rendelkező szervhez.

45. Ingatlan előtti zöldfelület tisztántartásának ellenőrzése

Ingatlan előtti zöldfelület gyommentesen tartása, gondozása az ingatlan tulajdonosának a kötelessége. 380 fő ingatlan tulajdonossal szemben kellett intézkedniük a Közterület-felügyelet munkatársainak kötelezettségük elmulasztása miatt. A többség a terület rendbetételét felszólítást követően elvégezte, 15 esetben kezdeményeztünk eljárást az ingatlan tulajdonossal szemben. Néhány esetben a közterület kezelője rakta rendbe a területet.

46. Intézkedés a roncsautók elszállításával kapcsolatban

Az előző évek intézkedéseinek köszönhetően a város területén kevés a roncs jellegű járművek száma. 2015. évben 127 esetben intézkedtek a Közterület-felügyelet munkatársai. Bírságot 21 esetben szabtak ki, 17 esetben kezdeményeztek közigazgatási eljárást. Intézkedéseiket követően nem kellett gépjárművet elszállítaniuk.

47. A kötelező hulladékszállítási közszolgáltatás igénybevételének ellenőrzése

2015. évben a Közterület-felügyelet a Térségi Hulladék-gazdálkodási Nonprofit Kft-vel közösen végeztetett ellenőrzést 16 esetben intézkedtek kötelező közszolgáltatás igénybevételének elmulasztása miatt, két esetben közigazgatási eljárást kezdeményeztek.

48. Tavaszi lomtalanítás guberálóinak ellenőrzése, a szemét széthordásának megakadályozása

A Térségi Hulladék-gazdálkodási Nonprofit Kft., a Közterület-felügyelet, a mezőőrök, a Polgárőrség és a Rendőrség összefogásának és fokozott ellenőrzésének köszönhetően egyre csökken a tavaszi lomtalanítás alkalmával keletkező illegális szemétlerakások száma. Jogszabályi változások miatt az ellenőrzést arra is kiterjesztették, hogy a kihelyezett lomot a közszolgáltatón kívül más ne vihesse el.

A lomtalanítási akció alkalmával két hétvégén 3 gépjárművel, alkalmanként 6 fővel teljesítettek szolgálatot a Közterület-felügyelet munkatársai.

49. Csapadékvíz ingatlanról közterületre történő illegális kivezetésének ellenőrzése

A 2015-ban lakossági bejelentések miatt 14 esetben végeztek hatósági ellenőrzést a Közterület-felügyelet munkatársai, 3 esetben kezdeményeztek eljárást a tulajdonos ellen.